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H RVAT S K I  Š K O L S K I  M U Z E J

IZLOŽBENA I PEDAGOŠKA DJELATNOST 
HRVATSKOGA ŠKOLSKOG MUZEJA U 2013. GODINI

1. Izložbena djelatnost

Godina 2013. u Hrvatskom školskom muzeju započela je u blagdanskom duhu. 
U Muzeju su se na samom početku godine mogle razgledati dvije izložbe otvorene 
još 2012. godine. Prva izložba, otvorena 13. studenoga 2012., Kinč iz zagorske hiže 
autorice Vesne Žlender iz Pristave kraj Tuhlja, bila je dio međumuzejskoga projekta 
Hrvatskoga školskog muzeja i Muzeja Hrvatskoga zagorja, Muzeja “Staro selo” Ku-
mrovec. Projekt je nosio naziv Božićni kinč iz zagorske hiže te su se uz izložbu, kojom 
se predstavio tradicijski zagorski nakit od krep-papira kojim se za Božić kitio interijer 
zagorske kuće, hiže, organizirale i božićne radionice za naše najmlađe posjetitelje.

Druga izložba otvorena 2012. bila je izložba Kolorirane litografi je, ilustrativna 
nastavna pomagala u zbirkama Hrvatskoga školskog muzeja autorice, muzejske sa-
vjetnice, Vesne Rapo. Mogla se razgledati do 30. travnja 2013. godine, a predstavljeno 
je više od 1000 litografi ja, koloriranih litografi ja, oleografi ja, kromocinkografi ja, foto-
litografi ja te slikovnih prikaza ofsetnoga tiska koji se čuvaju u zbirkama Muzeja. Ti su 
muzejski izlošci bili u uporabi u hrvatskim osnovnim i srednjim školama, kao nastavna 
pomagala za brojne nastavne predmete, od sredine 19. te u 20. stoljeću. Zbirka litogra-
fi ja prikupljala se od same odluke o osnutku Muzeja 1871. godine. Predmeti su pri-
kupljeni kupnjom ili donaci-
jama proizvođača iz zemalja 
Monarhije, hrvatskih proi-
zvođača, ali i velikim dona-
cijama pojedinih osnovnih i 
srednjih škola u Hrvatskoj 
tijekom druge polovine 20. 
stoljeća. Izložbu su popra-
tile zanimljive radionice i 
predavanja na teme: Perzij-
sko carstvo i perzijski jezik, 
Terra Sancta i hebrejski jezik 
i Svijet antike.

Izložba Kolorirane litografi je
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Veljača je, već tradicionalno, u Hr-
vatskom školskom muzeju rezervirana 
za naše buduće novinare, učenike osnov-
nih i srednjih škola, koji svake godine 
stvaraju sve bolje i ljepše školske listove. 
Izložba školskih listova osnovnih i sred-
njih škola Grada Zagreba – LIDRANO 
2013. mogla se razgledati od 19. do 21. 
veljače te je i ove godine organizirana 
u suradnji s Gradskim uredom za obra-
zovanje, kulturu i sport Grada Zagreba. 
Svi izloženi listovi ostaju u fundusu Mu-
zeja kao dio Zbirke učeničkih i školskih 
listova.

Tijekom ožujka smo imali zani-
mljiva događanja i izvan zgrade Hrvat-
skoga učiteljskog doma, u kojoj je od 
svoga osnutka smješten Hrvatski školski 
muzej. Posjetili smo jednu zanimljivu 
zagrebačku školu. Uz predstavljanje 
muzejskoga radioničkog programa, u 
Osnovnoj školi Antuna Gustava Matoša, 
otvorili smo i pokretnu izložbu Muzeja 
Školski dokumenti Arhivske zbirke Hr-
vatskoga školskog muzeja autorice, mu-

zejske savjetnice i arhivistice, Sonje Gaćina Škalamera. Izložbom je prikazan razvoj 
dokumenata nastalih tijekom školovanja učenika i učitelja te školske dokumentacije 
tijekom 19. i 20. stoljeća u Hrvatskoj. Izložba je bila izvrsna motivacija i stručnim 
djelatnicima Škole, koji su tijekom njezina trajanja, od 19. ožujka do 22. travnja, izlo-
žili vlastitu arhivsku građu, i privatnu i školsku. U travnju je izložba predstavljena i u 
Osnovnoj školi Matije Gupca u Gornjoj Stubici.

Tijekom uskrsnih praznika, od 25. 
do 29. ožujka, u Muzeju smo održali 
drugu po redu Školu stripa. Na ovo-
godišnjoj su Školi sudionici, učenici 
osnovnih škola iz Zagreba, naučili nešto 
više o ostavštini Mate Lovraka, jednog 
od najvažnijih pisaca za djecu, koja se 
čuva u Hrvatskom školskom muzeju. 
Prisjetili su se zašto je vlak završio u sni-
jegu i tko su bili Pero Kvržica i njegova 
družba. Tema ovogodišnje Škole bila su 
upravo djela Mate Lovraka, a sudionici 
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su se pod vodstvom gospodina Ivana Mustača upoznali s cjelovitom izradom stripa: od 
scenarija do njegove razrade kroz kadrove, pasice, table i na kraju cjeline koju simul-
tano stvaraju tekst i crtež. Škola stripa i ove je godine organizirana u suradnji s Centrom 
za kulturu Novi Zagreb. Po završetku Škole uslijedila je izložba radova sudionika u 
Hrvatskom školskom muzeju, koja se mogla razgledati od 4. do 14. travnja.

Izložba Multimedijalno stvaralaštvo učenika đačkih domova – ZAGREBAČKA 
DOMIJADA 2013. održana je po jedanaesti put u Hrvatskom školskom muzeju. U 
sklopu ovogodišnje Domijade, natjecanja korisnika učeničkih domova Grada Zagreba, 
izloženo je stotinjak učeničkih radova u različitim tehnikama: videozapisi, dizajn, ru-
kotvorine, fotografi je, skulpture keramike, crteži, instalacije, slike, skulpture, primije-
njena umjetnost. Najbolje među izloženim radovima ocijenili su stručni i učenički žiri, 
a uz samo otvorenje izložbe održano je i proglašenje najboljih radova u 2013. godini. 
Izložba se mogla razgledati od 16. do 20. travnja.

Učilište za likovno 
obrazovanje, kreativnost i 
dizajn – Studio Tanay od 
2008. kontinuirano izlaže 
u Hrvatskom školskom 
muzeju radove svojih 
polaznika. Od 7. do 19. 
svibnja predstavili su svoj 
rad izložbom Razgovor 
s crtežom i bojom. Na 
otvorenju izložbe bili su 
polaznici Učilišta, likovni 
pedagozi, kulturna i pe-
dagoška javnost. Izložbu 
je u Hrvatskom školskom 
muzeju postavila Rebecca 
McKay, magistra povijesti umjetnosti. O aktivnostima Učilišta, prilikom otvorenja, go-
vorila je mr. sc. Ljiljana Zaninović Tanay, a o samoj izložbi Emil Robert Tanay, redoviti 
profesor Akademije likovnih umjetnosti u Zagrebu. Izložbu je otvorila gospođa Branka 
Manin, ravnateljica Hrvatskoga školskog muzeja.

Hrvatski školski muzej svake godine predstavi nekoliko odgojno-obrazovnih 
ustanova, i to u okviru projekta Neka škola započne i završi u Hrvatskom školskom 
muzeju. Od 2003. u Hrvatskom školskom muzeju najveselije je vrijeme početkom i 
krajem školske godine, kad našim posjetiteljima predstavljamo zanimljivosti vezane za 
hrvatsko školstvo. Djeca, učenici te njihovi odgajatelji, učitelji i profesori, imaju priliku 
stvarati, pripremati i predstaviti svoj rad vlastitom izložbom, ali i na zanimljivim ra-
dionicama. Škole i ostale odgojno-obrazovne ustanove prepoznale su projekt, a dokaz 
tomu su i ovogodišnje izložbe održane tijekom svibnja i rujna.

Projekt smo započeli izložbom Elektrotehničke škole iz Zagreba Svjedodžba +
certifi kat = ŠKOLA MOGUĆNOSTI. Izložba je otvorena 23. svibnja, a mogla se 
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razgledati do 6. lipnja. Autori su, uz učenike Škole, 
bili profesorica Julijana Lozar, ravnatelj Renato Ma-
tejaš te gospođa Dalma Mišura. Elektrotehnička škola 
iz Zagreba specijalizirana je strukovna četverogodišnja 
škola za zanimanja iz sektora elektrotehnike i računal-
stva. Trenutačno učenici mogu izučiti za zanimanja 
elektrotehničar, tehničar za računalstvo i tehničar za 
električne strojeve s primijenjenim računalstvom, čija 
izobrazba traje četiri godine, te elektromehaničar, s tro-
godišnjom izobrazbom.

Na krilima boja u svijet znanja izložba je Osnovne 
škole Sveta Klara održana u Muzeju od 9. do 22. rujna. 
Osnovna škola Sveta Klara osvojila je prvu nagradu – 
predstavljanje škole u Hrvatskom školskom muzeju – 
na 31. izložbi likovnih radova učenika osnovnih škola 
Novoga Zagreba u Centru za kulturu Novi Zagreb u ve-
ljači 2013. godine. Ta je nagradna izložba pokazala svu 
raznolikost i bogatstvo te zagrebačke osnovne škole. 

Autori izloženih radova bili su učenici Škole, a za njihov uspjeh zaslužna je njihova 
profesorica likovne kulture gospođa Tatjana Horvat Tucman.

Hrvatski školski muzej ostvario je 2013. i zanimljivu međunarodnu suradnju. Od 
10. do 23. lipnja ugostili smo izložbu Bjeloruske državne akademije umjetnosti iz Min-
ska – Artspace.by. Izložba u Zagreb dolazi nakon izlaganja u Beču i najveće je gosto-
vanje bjeloruske umjetnosti u Hrvatskoj. Njome smo otvorili vrata kulturnoj suradnji 
između Bjelorusije i Hrvatske. Izložbu Artspace.by Hrvatski školski muzej organizirao 
je u suradnji s udrugom Intermezzo, Bjeloruskom državnom akademijom umjetnosti i 
Veleposlanstvom Republike Bjelorusije. Predstavljeno je tridesetak grafi ka studenata 
Bjeloruske državne akademije umjetnosti, najboljih umjetničkih radova nastalih pro-

teklih godina. Sastavni dio 
izložbe bili su i fotografski 
uradci rektora Akademije 
Mikhaila Barazne i Ekate-
rine Kenigsberg, pročelnice 
Odsjeka za međunarodne 
odnose Bjeloruske državne 
akademije umjetnosti.

Udruga za kreativni 
socijalni rad u suradnji s 
Domom za odgoj djece i 
mladeži Zagreb, Odgoj-
nim zavodom u Turopolju 
i Terapijskom zajednicom 
Đurmanec provodila je od 
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kolovoza 2012. do lipnja 2013. projekt “Umjetnost je i u meni i u tebi”. Kao rezultat 
kreativnih radionica, koje su se provodile s korisnicima, nastala je i izložba radova 
Umjetnost je i u meni i u tebi održana u Hrvatskom školskom muzeju od 27. lipnja do 
25. kolovoza. Cilj je projekta poticanje korisnika na aktivno sudjelovanje u kreativnim 
radionicama, stjecanjem novih znanja i vještina, koje djeluju na razvoj njihovih pozi-
tivnih potencijala, izgradnju samopoštovanja i pozitivne slike o sebi. Autorice postava 
izložbe bile su stručne djelatnice Udruge za kreativni socijalni rad 
Danijela Đurak, Iva Matija Bitanga i Tanja Vujasinović.

Tijekom ljeta je u Hrvatskom školskom muzeju održana i 
izložba Strukovno školstvo u Hrvatskoj kustosice Sanje Nekić. 
Izložba se mogla razgledati od 5. srpnja do 1. rujna.

Početkom jeseni Muzej je ostvario još jednu zanimljivu među-
narodnu i međumuzejsku suradnju. Izložba postera o posljedicama 
pada atomskih bombi na Hirošimu i Nagasaki, A-bomba, gostujuća
je izložba Memorijalnoga muzeja mira u Hirošimi, koja se u 
Hrvatskom školskom muzeju mo-
gla razgledati od 10. rujna do 6. 
listopada. Izložba Memorijalnoga 
muzeja mira u Hirošimi ispričala 
je našim posjetiteljima priču o 
strašnim posljedicama eksplozije 
nuklearnih bombi u Hirošimi i 
Nagasakiju. Dana 4. i 5. listopada 
ugostili smo i organizirali susrete 
učenika i studenata s hibakušom, 
gospodinom Takashijem Teramo-
tom, preživjelim svjedokom te 
strašne tragedije.
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Hrvatski školski muzej nastavio je svoju izložbenu djelatnost pokretnim izlož-
bama. Izložba Učiteljice i učitelji u Hrvatskoj 1849.-2009. predstavljena je početkom 
godine na Filozofskom fakultetu u Splitu. U listopadu je izložba izložena na Učitelj-
skom fakultetu u Rijeci. Izložbom je predstavljen povijesni prikaz razvoja obrazovanja 
učitelja, staleškoga djelovanja i razvoja profesionalnoga identiteta učiteljskoga zvanja 
u nastojanju spoznavanja uloge i značenja učiteljica i učitelja pučkih/osnovnih škola 
kroz protekla dva stoljeća u prosvjetnom i javnom životu Hrvatske. Autorice izložbe 
viša su knjižničarka i kustosica Štefka Batinić te muzejska savjetnica i arhivistica Sonja 
Gaćina Škalamera.

Treba ti?! Napravi! Ukrasi! nova je izložba učenika 
i profesora drvodjelaca iz drvodjeljskih škola Hrvatske. U 
Hrvatskom školskom muzeju predstavila se od 22. listo-
pada do 3. studenoga. Posjetitelji su tijekom izložbe sudje-
lovali i na zanimljivim, tematskim radionicama pod vod-
stvom učenika i profesora Drvodjeljske škole u Zagrebu. 
Nastavak je to uspješne suradnje i prijateljstva Muzeja i 
Drvodjeljske škole u Zagrebu. Naše je druženje započelo 
2008., kad su se drvodjelci prvi put predstavili s izložbom 
Drvodjeljske škole – Drvo naš odabir. Izložbom Drvo, ka-
men, crijep – svaki dom je lijep (2010.) škole su naše po-
sjetitelje upoznale sa zanimljivim izlošcima – autohtonim 
kućicama svoga zavičaja, a 2011., izložbom Mašta može 
svašta, ispričali su nam priču o drvenim igračkama. Na 
prošlogodišnjoj izložbi Otkrij, sakrij, pronađi, pospremi… 
posjetitelji su u Hrvatskom školskom muzeju saznali kako 

su škrinje izgledale nekada, čemu su služile te što se u njima skrivalo. Izložbom Treba 
ti?! Napravi! Ukrasi! ispričali su nam priču o različitim uporabnim i dekorativnim 
predmetima koje su izradile vrijedne ruke naših učenika drvodjelaca.

Hrvatski školski muzej uključio se u Manifestaciju Hlapić 2013. te smo i mi 
proslavili stoti rođendan Čudnovatih zgoda šegrta Hlapića. Upravo je iz zgrade Hr-
vatskoga učiteljskog doma, gdje je od svoga osnutka 1901. smješten Hrvatski školski 
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muzej, u izdanju osnivača Muzeja i 
jedne od najstarijih udruga učitelja Hr-
vatskoga pedagoško-književnog zbora 
izašlo to prvo izdanje Hlapića. Dana 
14. studenoga otvorili smo izložbu 
Kao Hlapić i Gita – Siročad u Hrvat-
skoj potkraj 19. i početkom 20. sto-
ljeća, koja se mogla razgledati do 23. 
ožujka 2014. godine. Izložba je popra-
ćena istoimenim katalogom. Autorica 
izložbe i kataloga viša je knjižničarka i 
kustosica Muzeja Štefka Batinić. Izlož-
bom je prikazan povijesni razvoj skrbi 
za nezbrinutu djecu u Hrvatskoj potkraj 
19. i početkom 20. stoljeća s pedagoš-
koga, socijalnoga i političkoga aspekta. 
Tijekom izložbe muzejska je pedagogi-
nja Ivana Dumbović Žužić osmislila i 
zanimljive radionice za naše najmlađe 
posjetitelje. Uz naše stalne muzejske 
radionice (Pišemo krasopisom, Stara 
matematika, Ženski ručni rad…) posje-
titelji su mogli sudjelovati i na dvjema 
novim radionicama: Postole iz Hlapi-
ćeve radionice i Hlapićeva čizmica.

2. Pedagoška djelatnost

• Međunarodni natječaji i izložbe
Sudjelovanje Hrvatskoga 

školskog muzeja na međuna-
rodnim dječjim likovnim i lite-
rarnim natječajima nastavilo se 
uspješno i kroz 2013. godinu. 
Na 41. Međunarodnu izložbu 
dječjega likovnog stvaralaštva 
Lidice 2013., koja se organi-
zira u Češkoj, poslana su 74 li-
kovna rada, a na Međunarodni 
literarni natječaj Goi u Japanu 
poslano je sedam literarnih 
radova.
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Muzej je organizirao i dodjelu nagrada učenicima nagrađenim u Lidicama, i to u 
organizaciji s Veleposlanstvom Republike Češke u Zagrebu. Dodjela je organizirana 
3. prosinca za 39 nagrađenih učenika, kojima je nagrade svečano uručio veleposlanik 
Republike Češke gospodin Martin Košatka.

• Događanja
U 2013. Hrvatski školski muzej ostvario je mnoge zanimljive suradnje, gostova-

nja, predstavljanja, predavanja i radionice.
Hrvatski školski muzej i ove je godine osmislio zabavan i zanimljiv program ti-

jekom Noći muzeja, 25. siječnja, naziva Škola za otkrivanje glasa i sat likovnog u 
HŠM-u. Program je bio namijenjen svim posjetiteljima, od onih najmlađih pa do nji-
hovih roditelja, djedova i baka. Noć muzeja u Hrvatskom školskom muzeju bila je 
prepuna zanimljivih događanja i radionica. Prvi sat likovnoga odgoja pod vodstvom 
Učilišta za likovno obrazovanje, kreativnost i dizajn – Studio Tanay održao se u 18:30, 
a radionica se ponovila i u 22 sata, za one koji mogu i smiju duže ostati budni. Škola za 
otkrivanje glasa pod vodstvom gospodina Balde Mikulića počela je u 19 sati, a potom 
ponovno u 21 sat. Na tim su radionicama posjetitelji pjevajući doživjeli najzanimljivije 
i najveselije trenutke ovogodišnje Noći muzeja u Hrvatskom školskom muzeju. Uz 
spomenute radionice održala se i radionica iznenađenja pod vodstvom gospođe Tatiane 
Loborec, koja je s posjetiteljima izrađivala nakit na tradicionalan način. Posjetitelji su 
nakon te radionice bili bogatiji za jedan modni dodatak više u vlastitoj izradi. Radionica 
je započela u 19 sati. Od 18 do 1 nakon ponoći posjetitelji su mogli razgledati stalni 
postav koji priča priču o školstvu s kraja 19. i početka 20. stoljeća te izložbu koloriranih 
litografi ja, nastavnih pomagala koja su se nekada koristila u školama. Muzej je organi-
zirao i totalnu rasprodaju svojih publikacija te još jednom pozvao sve posjetitelje ako 
negdje čuvaju kakav predmet koji je njihova školska uspomena, uspomena iz vremena 
školovanja njihovih roditelja, baka i djedova, a žele da bude sačuvan za buduće nara-
štaje, neka ga daruju Hrvatskomu školskom muzeju. Bila to kakva stara razglednica 
škole, fotografi ja s nekog zanimljivog školskog događaja ili recimo svjedodžba, sve će 
to pronaći svoje trajno mjesto u Hrvatskom školskom muzeju.
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Dana 8. ožujka proslavili 
smo rođendan Mate Lovraka. U 
suradnji s izdavačkom kućom 
Mozaik knjiga predstavili smo 
novo izdanje djela tog važnog 
hrvatskog pisca za djecu – Kad u 
kući jagode rastu.

U uskrsno vrijeme, uz već 
spomenutu Školu stripa, osmislili 
smo i uskrsne radionice na kojima 
su sudjelovali posjetitelji Muzeja, 
ali i djeca izvan Muzeja, posjeti-
telji Knjižnica Grada Zagreba.

U travnju i svibnju intenzi-
virali smo posjete Muzeja Centru 
za odgoj i obrazovanje Dubrava. 
Klincima u Dubravi predstavili 
smo se svojim aktivnostima i ra-
dioničkim programom, pisali smo 
krasopisom, izrađivali ukrase 
tehnikom quillinga i odlično se 
zabavili.

Dana 23. travnja prvi smo se 
put uključili u manifestaciju Noć 
knjige. Program toga dana bio je 
poučan i raznovrstan. Ugostili 
smo akademika Josipa Bratulića 
u okviru projekta Što sam želio 
biti kad odrastem?, viša knjižni-
čarka i kustosica Muzeja Štefka 
Batinić održala je predavanje na 
temu Početci stručne komunika-
cije u pedagogiji: prvi pedagoški 
časopisi i pedagoška literatura u 
Hrvatskoj te je samo za taj dan po-
stavljena izložba Pogled u “raru” 
Hrvatskoga školskog muzeja.

Školske priče i pričalice u 
Hrvatskom školskom muzeju 
projekt je muzejske pedagoginje 
Ivane Dumbović Žužić kojim 
smo proslavili Međunarodni dan muzeja. Brojnim i maštovitim školskim pričama i 
pričalicama, radionicama i događanjima uveselili smo proljetne dane u Muzeju. Dio 
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projekta bio je i susret Što sam želio biti kad odrastem? s gospo-
đom Gordanom Subotičanec, Dragom iz fi lma Vlak u snijegu, 
koja je djeci i učenicima pričala o zgodama i nezgodama sa 
snimanja fi lma.

Dana 7. svibnja predstavili smo knjigu Slike iz povijesti 
predškolskog odgoja Anke Došen-Dobud u izdanju Učitelj-
skoga fakulteta u Rijeci – Centra za istraživanje djetinjstva 
Filozofskoga fakulteta u Splitu. O knjizi su govorili urednik i 
priređivač mr. sc. Branimir Mendeš, recenzentica dr. sc. Ivon 
Hicela, dr. sc. Josip Markovac, professor emeritus Sveučilišta u 
Zagrebu, te autorica Anka Došen-Dobud.

U Europskoj noći muzeja, 18. svibnja, omogućili smo 
svim posjetiteljima Muzeja da besplatno razgledaju stalni po-

stav, trenutačnu izložbu Studija Tanay Razgovor s crtežom i bojom te da sudjeluju na 
nekoj od naših muzejskih radionica.

Dječji vrtić Špansko u našim je prostorima 20. svibnja predstavio vlastito izdanje 
Dječji talenti autorica Renate Kubelka, Renate Pelt i Dijane Vrbanac.

U srpnju smo izložili građu iz muzejskih zbirki Hrvatskoga školskog muzeja na 
izložbi Hrvatska čipka u Muzeju antičkoga stakla u Zadru. Organizatori izložbe bili su 
Muzej antičkoga stakla u Zadru i udruga Intermezzo.

Ujesen smo se pridružili hvalevrijednoj akciji Tjedan cjeloživotnoga učenja u or-
ganizaciji Agencije za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih. Od 30. rujna do 
6. listopada posjetitelji su mogli sudjelovati na radionicama Muzeja, razgledati stalni 
postav i izložbu postera A-bomba te prisustvovati svjedočanstvima hibakuše, gospo-
dina Takashija Teramota.

Ponovno smo ostvarili međumuzejsku suradnju s Muzejima Hrvatskoga zagorja – 
Muzejom Staro selo Kumrovec te smo na Svjetski dan učitelja, 5. listopada, sudjelovali 
u programu Stara pučka škola predstavljajući vlastite muzejske radionice.

Uključili smo se i u program stručno-znanstvenoga skupa “Sretna djeca – dijete 
u različitosti izazova” u organizaciji Učilišta za likovno obrazovanje, kreativnost i di-

zajn – Studio Tanay, Agencije za 
odgoj i obrazovanje i Gradskoga 
ureda za socijalnu zaštitu i osobe 
s invaliditetom Grada Zagreba. 
U Hrvatskom školskom muzeju 
od 16. do 18. listopada održale 
su se interaktivne radionice Pje-
vanje kao terapija, čiji je voditelj 
bio Baldo Mikulić, te Doprinos 
odgajatelja i stručnih suradnika 
vrtića razvoju kompetencije i au-
tonomije djeteta voditeljice Dra-
gane Matešković.
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Dana 21. studenoga u Muzeju smo predstavili 
autorsko izdanje učenika i učitelja Osnovne škole 
Pučišća s otoka Brača Iliri na otoku Braču. Knjiga 
je rezultat interdisciplinarnoga školskog projekta 
Osnovne škole Pučišća. Projekt je započeo 2009. i 
trajao do kraja 2012. godine.

Hrvatski školski muzej posjetio je i Školu u 
bolnici. Dana 16. prosinca uveselili smo djecu u 
Klinici za dječje bolesti Zagreb.

• Pedagoško-humanitarni projekt – 
Budi dobar kao sunce!

Hrvatski školski muzej, kao jedina ustanova 
u Hrvatskoj specijalizirana za povijest školstva i 
pedagogije, ima i zadatak povezivanja odgojno-
obrazovnih ustanova. Upravo to i jest cilj našega 
pedagoško-humanitarnog projekta – Budi dobar 
kao sunce! koji je popratio izložbu Kao Hlapić i 
Gita – Siročad u Hrvatskoj potkraj 19. i početkom 20. stoljeća. Kao sunce jer Hlapić je 
bio malen kao lakat, veseo kao ptica, hrabar kao Kraljević Marko, mudar kao knjiga, 
a dobar kao sunce. Želja nam je bila da kao i Hlapić postanemo dobri kao sunce te da 
naši posjetitelji, a naši najčešći posjetitelji upravo su djeca, učenici, studenti, postanu 
dobri kao sunce. Organizirali smo humanitarnu akciju prikupljanja darova za djecu 
bez odgovarajuće roditeljske skrbi, štićenike domova te pozvali sve svoje posjetitelje i 
prijatelje da pomognu, da se pridruže te prikupljaju 
darove za djecu, primjerice slikovnice, enciklope-
dije, školski pribor, školske torbe, materijal za radi-
onice, igračke, didaktičke igračke, početnice.

Većinom se svi sjetimo onih kojima je pomoć 
potrebna u vrijeme blagdana, ali naša je akcija 
tek tada započela, a trajat će sve do kraja školske 
godine 2013./2014. U komunikaciji sa svojim ko-
risnicima, suradnicima i posjetiteljima, djecom iz 
vrtića, učenicima osnovnih i srednjih škola, stu-
dentima, odgajateljima, pedagozima, učiteljima i 
profesorima te knjižnicama Muzej će poticati na 
sudjelovanje, prikupljanje pomoći, osvješćivanje 
potrebe za pomaganjem, djelovanjem te međusob-
nim povezivanjem.

Svi naši posjetitelji koji postanu naše su-
našce mogu do kraja školske godine 2013./2014. 
besplatno razgledati stalni postav Muzeja ili se 
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najaviti na neku od naših radionica. 
Prikupljeni darovi, djeci i učeni-
cima, dodijelit će se na prigodnoj 
proslavi u Hrvatskom školskom mu-
zeju krajem školske godine.

Dio projekta bio je i susret 
pravobraniteljice za djecu gospođe 
Mile Jelavić i njezine suradnice 
Maje Flego s djecom iz Dječjega 
doma Antuna Gustava Matoša u 
HŠM-u kojim smo 20. studenoga 
proslavili Međunarodni dan djeteta 
i 24. rođendan UN-ove Konvencije 

o pravima djeteta. Susret je bio poučan, mnogo smo naučili o pra-
vima djeteta, ali i o tome kako se djeca danas mogu zaštititi, komu 
se obratiti ako im je potrebna pomoć i slično.

Svojevrsnim početkom projekta mogli bismo nazvati našu 
božićnu proslavu koju smo 19. prosinca 2013. organizirali za sva 
naša sunašca te za djecu štićenike domova. Djeca svih uzrasta tog 
su dana sudjelovala na radionicama Postole iz Hlapićeve radio-
nice i Hlapićeva čizmica. Održan je susret s redateljem fi lma Šegrt 
Hlapić gospodinom Silvijem Petranovićem i glavnim glumcem, 
dječakom Milom Biljanovićem. Susret s našim gostima organizi-
ran je kao razgovor o samoj ideji stvaranja fi lma, o iskustvima sa 
snimanja i o samom poslu režisera, o osnovnoj poruci fi lma, kao i 
o učeniku čiji se hobi pretvorio u posao i o njegovim iskustvima, 
razlozima zašto se odlučio baviti glumom i slično.

Do kraja školske godine 2013./2014. organizirat ćemo i mnoga druga zanimljiva 
događanja za djecu štićenike domova te za sva naša sunašca.

Pridružite se pedagoško-humanitarnoj akciji HŠM-a

Budi dobar kao sunce!

Postanite naša sunašca, donesite slikovnice, enciklopedije, knjige, školski 
pribor, školske torbe, materijal za radionice, igračke, početnice, darove za 

djecu bez odgovarajuće roditeljske skrbi i besplatno razgledajte stalni postav 
Muzeja ili prijavite svoje sudjelovanje na nekoj od muzejskih radionica!

 Kristina Gverić
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